
 

S.P.Q.R. 

 

COMUNE DI ROMA                               MUNICIPIO ROMA XX 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 

(seduta pubblica del 2 AGOSTO 2006) 

 

L'anno 2006, il giorno di  mercoledì 2 del mese di agosto  , 

alle ore 11.00   presso la sede  di via Sabotino n. 4, si è 

adunato  il Consiglio del Municipio Roma XX, in seduta 

pubblica, previa trasmissione di inviti telegrafici la cui 

copia è inserita in atti per l'esame degli argomenti iscritti 

all'ordine del giorno ed indicati nei medesimi inviti. 

 

Presidenza:Consigliere Marco Petrelli, Presidente del 

Consiglio Municipio Roma XX 

Assolve le funzioni di Segretario il sottoscritto 

Dott.G.Williams Direttore  del Municipio Roma XX. 

 

Eseguito l'appello risultano presenti n.22  Consiglieri e 

cioè: ANTONIOZZI, ARIOLA, CALENDINO, CANTIANI, CASASANTA, 

DENARO, DERENTI, DI NAPOLI, ERBAGGI, LELLI, MASSIMINI, MOCCI, 

ORLANDI, PETRELLI, PONGETTI, SCOPPOLA, STERPA, TINARI, TOLLI, 

TOMASSINI, TORQUATI, VALENTE. 

 

 

Risultano presenti gli Assessori CLARKE, PERINA,GIACOMINI, 

SACERDOTE. 

(omissis) 

 

Risultano  inoltre presenti i Consiglieri MOLINARI, TODINI. 

(Omissis) 

 

 

 

 

     RISOLUZIONE  N.20 

 

 
 

 

 

Oggetto: Inquinamento elettromagnetico Roma Nord 

 

Considerato 

 

che la Società di gestione della telefonia mobile Vodafone ha espresso intenzione di collocare 

sull’edificio sito in Via Fratelli Durante 102, in località “La Storta” un ripetitore per la 

trasmissione di segnali di telefonia mobile,  

 



che la stessa Società Vodafone ha predisposto una proposta di contratto al condominio 

interessato, 

 

che in data 23 giungo 2006 i condomini dell’edificio interessato hanno votato a favore 

(821,71 millesimi) dell’accettazione del contratto in una riunione di condominio, 

 

che,da giurisprudenza ormai consolidata, per l’installazione di antenne ripetitrici occorre 

l’unanimità dei consensi dei condomini, 

 

che l’edificio in oggetto si trova nell’area del Parco di Veio, 

 

che i cittadini residenti nel nostro Municipio già soffrono una elevata e compromettente 

esposizione all’inquinamento elettromagnetico, dovuta alla presenza di numerose antenne, 

nonché del centro di trasmissione di Radio vaticana e del prossimo centro di trasmissioni 

della Marina Militare, 

 

che la stessa Società Vodafone ha collocato un’altra antenna in Via della Cerquetta, località 

“La Storta”, con conseguenze devastanti dal punto di vista delle relazioni sociali del 

quartiere, perché i residenti del condominio dove è installata l’antenna vivono in un clima 

decisamente sfavorevole, 

 

che solo di recente è comparsa una nuova antenna di elevata potenza all’interno del 

comprensorio Olgiata, nei pressi dell’Isola 101, a pochi metri dalla scuola 

 

il Consiglio del Municipio Roma XX 
     R I S O L V E 

 Di esprimere la propria contrarietà ad ogni ulteriore iniziativa privata tesa alla collocazione 

di nuove antenne ripetitrici all’interno del territorio del  XX Municipio fino a quando non sia 

completata una mappatura delle apparecchiature di trasmissione già presenti  e non sia 

completato un piano complessivo di ricollocamento delle antenne in modo da rispettare i 

parametri inseriti nel Protocollo d’Intesa tra il Comune di Roma e le società di telefonia 

mobile, garantire il diritto alla salute dei cittadini e tutelare il paesaggio; 

 

Di dare indirizzo alla U.O.T. municipale di verificare, di concerto con gli Uffici 

dipartimentali, la piena rispondenza della documentazione presentata dai gestori per la 

concessione della D.I.A. anche in relazione ai vincoli ambientali, archeologici connessi ai 

parchi Regionali ; 

 

Di invitare il Comune di Roma a completare, nel più  breve tempo possibile, le fasi di 

monitoraggio dell’inquinamento elettromagnetico del nostro territorio, anche attraverso 

l’impiego delle centraline di controllo; 

 

Di invitare i cittadini del Municipio XX ad avvalersi di accordi di vicinato, in forma di 

scrittura tra privati, con i quali edifici prossimi sottoscrivono il comune impegno alla non 

collocazione dell’antenna sul proprio edificio e di rinviare alla Commissione consiliare 

competente l’incarico di preparare una campagna di sensibilizzazione sull’impiego di questi 

strumenti di diritto privato; 

 

Di esprimere indirizzo affinché il Municipio XX attivi tutte le iniziative utili, attraverso gli 

adeguati strumenti, per  fornire consulenza ed informazione tecnico- legale- amministrativa a 

titolo gratuito ai cittadini interessati alle problematiche dell’inquinamento elettromagnetico 



 

 

 

(Omissis) 
Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il 

Consiglio a procedere, per alzata di mano, alla votazione 

della suestesa proposta di risoluzione. 

Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il 

Presidente medesimo, assistito dai Consiglieri ANTONIOZZI, 

DERENTI, STERPA che fungono da scrutatori, ne riconosce e 

proclama l'esito che è il seguente: 

 

PRESENTI   24       VOTANTI    24    MAGGIORANZA  13 

 

VOTI FAVOREVOLI 24 

 

VOTI CONTRARI  NESSUNO 

  

ASTENUTI  NESSUNO 

         

A seguito del risultato di cui sopra il Presidente dichiara 

che la suestesa risoluzione è approvata all’unanimità. 

 

(Omissis) 

                         IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

                           F.to Cons. Marco Petrelli 

 

 

                                IL SEGRETARIO 

                 F.to Dott. G. Williams 


